
POPIS 91

Dobili bomo 120 vprašanj
in prav toliko podvprašanj

Popis prebivalstva, k4 pote-
ka te dni, je osmi jugoslovan-
ski in šesti povojni. Za vsako
državo je organizacija in izved-
ba popisa velika finančna
obremenitev, zato je eden iz-
tned zelo pomembnih ciljev
popisa tudi, da se to ogromno
delo na vseh svojih stopnjah
opravi kar najbolj racionalno.
Popis 91, ki bo zajel stanje
v Republiki Slovengi na dan
31. marca 1991, je najobsežnej-
ši doslej. Popisal bo vrsto de-
mografskih, ekonomskih in
drugih karakteristik za približ-
no 2 milijona prebivakev, 600
tisoč gospodinjstev, okrog 700
tisoč stanovanj ter okoli 190 ti-
soč kmečkih gospodarstev.

Kako obsežno je to statistič-
no raziskovanje,. najbolje po-
nazori število aktivnih udele-
žencev v popisu. V izvedbi po-
pisa med 1. in 15. aprilom bo
neposredno sodelovalo okrog
12.000 udeležencev (popisoval-
cev, občinskih in republiških
inštruktorjev, članov občin-
skih popisnih komisij), pri ob-
delavi pa bo potrebno dodatno
zaposliti okoli 150 delavcev za
približno 10 do 12 mesecev za
urejanje podatkov, šifriranje,
prenašarge z optičnim čital-
cem na druge medije, kontroli-
ranje zajetja, formalno in logič-
no kontrolo in podobno. Prve
rezultate bomo dobili mesec
dni po končanem popisu, po-
drobnejše podatke pa lahko
pričakiyemo šele v nasled-
njem letu, toliko bo dela.

PRVIČ POPIS
KMETIJ

Po zadnjem popisu, posebno
pa zadnji dve leti je strokovna

javnost veliko razpravjjala
o potrebi in o morebitnem po-
sebnem popisu kmetijstva.

Statistični podatki s tega po-
dročja po mneiyu strokovnja-
kov ne zadoščajo za vodenje
kmetijske politike. Na teh raz-
pravah in posvetovanjih
v glavnem ni bila sporna po-
trebnost teh podatkov (pose-
ben popis kmetijstva priporo-
čajo tudi mednarodne organi-
zacue, zlasti tista za hrano),
sporni so bili veliki stroški, ki
so potrebni za izvedbo tako
zahtevnega in obsežnega popi-
sa v vsej državi. Prav zaradi
varčevanje je bilo določeno, da
se glavne karakteristike kmeč-
kih gospodarstev popišejo
obenem s popisom prebival-
stva, gospodirystev in stano-
vaiy.

TAJNOST
PODATKOV

Koncept, ki je veljal v vseh
dosedargih povojnih kot tudi
seveda predvojnih popisih
v Jugoslaviji, temelji na princi-
pu »primarnega«, torej nepo-
srednega zbiranja podatkov,
kar pomeni anketiranje vsega
prebivalstva s posebej za to iz-
obraženimi anketarji, obrazci,
navodili in seznami. Tako še
vedno popisuje prebivalstvo
kakih 200 držav na svetu, celo
naše bojj razvite sosede v sred-
iyi Evropi, pa tudi ZDA in Ka-
nada kfoub tehnološkim mož-
nostim, s katehmi so daleč
pred nami.

Odgovaijali bomo na 120
vprašanj in prav toliko pod-
vprašanj. Prav neutemeljena je
bojazen nekaterih, da s tem iz-
dajajo nekakšne svoje »skriv-
nosti«, kar bo potem imelo po-
sledice pri večji obdavčitvi ali
kaj podobnega. Pri popisu
zbrani podatki S9 stoodstotno
tajni. Slovenija je lani - doslej
edina v Jugoslavijui - sprejela
Zakon o varstvu osebnih po-
datkov, Zavod za statistiko RS
kot nosilec popisa pa poseben
pravilnik o varovanju zbranih
podatkov. Nova kazenska za-
konodaja bo zlorabo podatkov
uvrstila tudi med kazniva deja-
tvja, dotlej pa je vsak, ki bi z nji-
mi nepooblaščeno razpolagal,
kaznovan vsaj disciplinsko in
denarno.

Temeljno načelo Zakona
0 varstvu osebnih podatkov je,
da je zbiranje, obdelovanje,
shranjevai\je, posredovarye ali
uporaba osebnih podatkov
mogoča samo, če za to obstaja
pooblastilo v zakonu ali če v to
pisno privoli posameznik, na
katerega se osebni podatki na-
našajo. Poudaijajo, da nihče
nima dostopa do indivudual-
nih podatkov, zato jih nihče ne
sme niti ne more uporabiti. Pri
objavi rezultatov popisa bodo
pazili tudi na to, da po objav-
ljemh tabelah s podatki za na-
selja ni mogoče razpoznati
oseb, ki živyo v tistem karju.
Že sam zakon o popisu pa za-
vezuje vse udeležence, tudi an-
ketaije, ki se bodo (ali so se že)
oglasili pri vas doma, da varu-
jejo t^jnost podatkov o posa-
mezni popisni enoti.
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